

Inflatia în zona euro este în scadere, dar la fel si PIB-ul

Rata anuala a inflatiei în zona euro a înregistrat o scadere peste asteptari în luna octombrie, când a atins cel mai scazut nivel din ultimii doi ani, însa în paralel si economia zonei euro s-a contractat în trimestrul al treilea, dupa o usoara revenire în trimestrul anterior, informeaza AFP.

Potrivit unei estimari preliminare publicate marti de Eurostat, rata anuala a inflatiei în zona euro a scazut pâna la 2,9% în luna octombrie 2023, de la un nivel de 4,3% în luna septembrie si 5,2% în luna august. Cifra anuntata de Eurostat este mai buna decât estimarile analistilor, care mizau pe o diminuare a inflatiei pâna la 3%.

Datele Eurostat arata ca inflatia de baza (core inflation), adica ceea ce ramâne dupa ce sunt eliminate preturile pentru bunuri volatile, precum energia si alimentele, a scazut si ea pâna la 4,2% în octombrie, de la 4,5% în septembrie. Inflatia de baza este indicatorul urmarit cu atentie de BCE la elaborarea deciziilor sale de politica monetara.

Scaderea inflatiei în zona euro se explica prin faptul ca preturile la energie au înregistrat o cadere de doua cifre, minus 11,1%, în luna octombrie, dupa o scadere de 4,6% în luna septembrie. Explicatia este ca cresterile mari de preturi la energie înregistrate în luna octombrie a anului trecut au afectat baza de comparatie de la un an la altul.

Tot marti, Eurostat a dat publicitatii o prima estimare conform careia economia zonei euro a înregistrat o performanta sub asteptari, afectata de dificultatile din Germania si tensiunile inflationiste. Conform acestor cifre, Produsul Intern Brut al celor 20 de tari care au trecut la moneda unica a înregistrat o contractie de 0,1% în perioada iulie - septembrie 2023 comparativ cu trimestrul precedent. Analistii mizau pe o stagnare a economiei zonei euro (+0%) de la un trimestru la altul.

În ritm anual, Produsul Intern Brut al zonei euro a înregistrat o crestere de 0,1%, sub estimarile analistilor care mizau pe un avans de 0,2%.

Datele Eurostat arata ca economia franceza a înregistrat o crestere de 0,1% în trimestrul al treilea, în timp ce PIB-ul Spaniei a crescut cu 0,3%, iar economia Belgiei a înregistrat un avans de 0,5%. Însa aceste evolutii pozitive nu au putut contracara scaderea cu 0,1% a PIB-ului Germaniei, stagnarea economiei Italiei si contractiile înregistrate în Austria, Portugalia, Irlanda, Estonia si Lituania.

Economia zonei euro este afectata de nivelul record al dobânzilor de referinta, precum si de înaprirea lenta a politicii fiscale.